
令和６年 第１回津幡町教育委員会議事録 

 

１ 日  時   令和６年１月１８日（木）開会 午後１時３０分、閉会 午後２時５４分 

２ 場  所   津幡町役場２階 ２０７研修室 

３ 出席委員（５名） 

吉田克也教育長、山本祝男委員、鳥越千春委員、越村 崇委員、 

渡邉加寿子委員 

 欠席委員   なし 

４ 事務局説明員  宮崎寿教育部長、山崎明人教育総務課長、北山ゆかり学校教育課長、 

森光敏生涯教育課長 

 事務局書記  松岡美夏教育総務課主事 

５ 議題及び審議結果 

報告第１号 就学援助費受給者の認定について 【非公開】 

報告第２号 津幡町教育委員会後援等名義使用申請について  承 認 

議案第１号 令和６年度津幡町教育方針について   継 続 

議案第２号 令和６年津幡町議会１月会議提出予定案件について 【非公開】 

議案第３号 令和６年度予算主要施策について 【非公開】 

議案第４号 就学援助費受給者の仮認定について 【非公開】 

その他（１） 令和５年度小中学校卒業式の日程について 了 承 

その他（２） 令和６年津幡町二十歳のつどいについて 了 承 

その他（３） 図書館を使った調べる学習コンクールについて 了 承 

その他（４） 第69回津幡町公民館大会について 了 承 

その他（５） 第32回つばた健勝マラソン大会について 了 承 

その他（６） 当面する諸行事について    

その他（７） その他  

 

６ 議事の経過等  以下のとおり 

  吉田教育長が開会を宣言し、議事録署名委員として越村委員を指名した。引き続き、教育長の

諸般の報告を行い、本日の議件について審議に入った。 

  審議に入り、報告第１号、議案第２号から第４号については非公開で審議に入り原案どおり承

認・可決し、議案第１号については継続審議、報告第２号、その他（１）から（５）について別



添資料に基づき事務局より報告・説明し、質疑応答が行われ、承認、了承した。また、２月の会

議の開催日を次のとおり決定し、閉会した。 

２月の教育委員会議日程：令和６年２月２０日（火）午後１時３０分から 

７ 主な質疑・応答の内容について 別紙議事要旨のとおり 
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発 言 者 発    言    要    旨 

  〔開会〕午後１時 30分  

吉田教育長は、委員定数５名中５名出席により定足数に達しており、本会議が有効と認め第１回

津幡町教育委員会の開会を宣言した。 

＜日程第１ 議事録署名員の指名＞  

吉田教育長 あいさつ。会議日程にそって進めさせていただきます。日程第１ 議事録署名員の

指名に入ります。本日の議事録署名員には、越村委員を指名します。 

全委員 了承 

＜日程第２ 前回会議録報告（令和５年 第 12回）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第２ 前回議事録の報告をお願いします。 

松岡書記 （令和５年 12月 18日（月）開催の第 12回教育委員会議内容を報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告で何かご質問等ございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第３ 教育長の諸般の報告＞ 

吉田教育長 それでは、日程第３ 教育長の諸般の報告に入ります。別紙資料をご覧ください。

12 月 19 日から本日までの報告となります。主なものだけ取りあげていきたいと思い

ます。 

12 月 19 日に井上小学校のエレベーターの完成検査に立ち会いました。このエレベ

ーターは肢体不自由児童や、怪我などで階段の昇降ができない児童の移動などで使用

する予定となっております。無事に工事は完了いたしました。すでに学校で使用し始

めております。 

１月１日の午後４時 10分頃に能登半島地震が起きました。津幡町の震度は５弱でし

たが、町内のいたるところで水道管の破裂や崖崩れ、道路の陥没等、さまざまな被害

が出ております。地震発生後、職員が集まり災害対策本部を設置し、情報収集や避難

所の運営等に従事しました。その災害対応がずっと続いております。 

１月７日に町の二十歳のつどいを開催予定でしたが、この地震の影響により延期を

決定いたしました。２月 24日に延期の予定で、対象者には案内をしております。 

１月９日に小中学校の３学期の始業式を行いました。津幡南中学校は、下水道の復

旧がまだ完了していなかったため、２日遅れの 11日に始業式を行いました。上水道が

復旧してからしばらくの間は濁った水が出る恐れがあったため、予定どおり始業した

10校では先週給食を停止して、今週給食をスタートしております。また、津幡南中学

校は、下水道の復旧の目途がだいたい立ってきたことから、来週から給食を提供でき

る見込みとなっております。なにかと学校にはご迷惑をかけましたが、これでほぼ予

定どおり教育活動をスタートできるかなと思っております。 



 

議   事   要   旨 

2 

 

 主なものについての報告は以上です。何かご質問等ありましたらお願いします。…

…よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第４ 報告する議案 報告第１号、第２号＞  

吉田教育長 それでは、続きまして日程第４ 報告する議案に入りたいと思います。報告第１号

就学援助費受給者の認定について事務局よりお願いします。この報告につきましては、

個人情報を含んでおりますので非公開（秘密会）としてよろしいかお伺いします。 

全委員 了承 

北山課長 学校教育課より就学援助費受給者の認定について報告いたします。資料をお配りし

ます。 

（当日資料に基づき、就学援助申請１件について、所得などを調査した結果、認定

したことを報告する。） 

全委員 承認 

（全会一致で承認し、非公開を解く。） 

吉田教育長 続きまして、報告第２号津幡町教育委員会後援等名義使用申請について事務局より

お願いします。 

森課長 生涯教育課より津幡町教育委員会後援等名義使用申請について報告いたします。 

（資料Ｐ１、２と当日資料に基づき、申請３件について承認としたことを報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

＜日程第５ 審議する議案 議案第１号～第４号＞ 

吉田教育長 それでは、続きまして日程第５ 審議する議案につきまして、議案第１号令和６年

度津幡町教育方針について事務局より説明をお願いします。 

山崎課長 教育総務課分を説明させていただきます。 

（別紙に基づき、令和６年度津幡町教育方針教育総務課分について説明する。） 

北山課長 学校教育課分を説明させていただきます。 

（別紙に基づき、令和６年度津幡町教育方針学校教育課分について説明する。） 

森課長 生涯教育課分を説明させていただきます。 

（別紙に基づき、令和６年度津幡町教育方針生涯教育課分について説明する。） 

（審議のうえ、議案第１号については継続審議とする。） 

吉田教育長 では、議案第２号令和６年津幡町議会１月会議提出予定案件について審議に入る前

に、この議案につきましては、議案が議決されるまで非公開（秘密会）としてよろし

いかお伺いします。 
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全委員 了承 

（審議のうえ、全会一致で議案第２号について可決し、非公開を解く。） 

吉田教育長 それでは、続きまして、議案第３号令和６年度予算主要施策について審議に入る前

に、この議案につきましては、非公開（秘密会）としてよろしいかお伺いします。 

全委員 了承 

（審議のうえ、全会一致で議案第３号について可決し、非公開を解く。） 

吉田教育長 それでは、続きまして、議案第４号 就学援助費受給者の仮認定について事務局より

お願いします。この議案につきましては、個人情報を含んでおりますので、非公開（秘

密会）としてよろしいかお伺いします。 

全委員 了承 

北山課長 学校教育課より就学援助受給者の仮認定について説明いたします。資料をお配りし

ます。 

（当日資料に基づき、就学援助申請 23件について所得などを調査した結果、すべて認

定となる旨を説明し審議を求める。） 

（審議のうえ、全会一致で議案第４号について可決し、非公開を解く。） 

＜日程第６ その他の議事（１）～（７）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第６ その他の議事（１）令和５年度小中学校卒業式の日程につい

て事務局よりお願いします。 

北山課長 （資料Ｐ３に基づき、卒業式の日程について確認し、各委員が出席する小中学校を決

定し、教育委員会告辞は昨年同様書面とすることを確認する。） 

吉田教育長  ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長  続きまして、（２）令和６年津幡町二十歳のつどいについて事務局よりお願いします。 

森課長 （資料Ｐ４に基づき、地震の影響により令和６年津幡町二十歳のつどいを延期とした

ことについて説明する。） 

吉田教育長  ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長  続きまして、（３）図書館を使った調べる学習コンクールについて事務局よりお願い

します。 

森課長 （当日資料に基づき、図書館を使った調べる学習コンクールの結果について報告す

る。） 

吉田教育長  ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（４）第 69回津幡町公民館大会について事務局よりお願いします。 
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森課長 （資料Ｐ５に基づき、第 69回津幡町公民館大会の日程概要について説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（５）第 32 回つばた健勝マラソン大会について事務局よりお願いしま

す。 

森課長 （資料Ｐ６、７に基づき、第 32回つばた健勝マラソン大会要項について説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（６）当面する諸行事について事務局よりお願いします。 

山崎課長 教育総務課と教育委員会全体に関するものについてご説明します。 

（資料に基づき、２月の教育委員、教育総務課関係諸行事について説明する。） 

 次回の教育委員会議を、２月 20 日（火）午後１時 30 分から開催したいと思ってお

りますがいかがでしょうか。 

全委員 了承 

北山課長 引き続き、学校教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、２月の学校教育課関係諸行事について説明する。） 

森課長 引き続き、生涯教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、２月の生涯教育課関係諸行事について説明する。） 

（教育委員の出席する行事等について確認を行う。） 

吉田教育長  ２月の教育委員会の行事について説明がありましたが、何かご質問、確認しておか

なければならないことはありませんか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 それでは（７）その他に入らせていただきます。事務局からお願いします。 

北山課長 （第 16回津幡町英語スピーチコンテストについて、教職員の人事異動に伴う町の離任

式と辞令交付式の日程について説明する。） 

山崎課長 （令和６年度教育委員会主要行事年間予定、総合教育会議について説明する。） 

吉田教育長  ただいま、事務局よりいくつか説明がありましたが、ご質問等ありましたらお願い

します。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長 それでは（７）その他としまして事務局からは以上となりますが、委員の皆様から

何かございましたらお願いします。 

山本委員 今回の能登半島地震で実際に被害を受けた児童生徒もいるでしょうし、連日テレビ

などで報道されている能登の悲惨な状況を子どもたちも目にしていると思います。そ

ういった場面を体験、見聞きすることで子どもたちもそれなりに影響を受けているだ
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ろうと思うのですが、このような自然災害による子どもたちの心のケアについて、教

育委員会として、あるいは学校としてなにか対応されているのかお聞きしたいです。 

北山課長  学校では、始業式等において校長先生などからそれぞれ心のケアのようなお話はさ

れているとは思いますが、国からも通知が届いていまして、文部科学省をはじめ、こ

ども家庭庁や内閣府からも、心のケアのために人を派遣するなど、そういったいろい

ろな事業もあるのでまた活用してほしいという連絡もきています。 

吉田教育長  先週の校長会では、これまでも学校で児童生徒一人一人の観察をしてきたと思うけ

れども、より丁寧に観察をしてくださいということと、子どもたち一人一人受け止め

方は違うので、心のケアをしっかりしてくださいという話を私から直接いたしました。

そして文部科学省からもそういった通知があり、指導に際し活用できるような資料の

提供もいただいております。 

山本委員  あれだけの強い地震を体験して、特に小さい子どもたちは下手するとトラウマにな

るのではという心配もあります。そういった心の面もきちんとカバーしていっていた

だきたいと思います。 

吉田教育長  その他、よろしいでしょうか。……では、以上をもちまして、令和６年第１回教育

委員会議を閉会します。お疲れさまでした。 

〔閉会〕 午後２時 54分 

 


